

**7 ОКТЯБРЯ - ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ ПРОТЕСТА**

Осинниковская ЦБС  
Кемеровская обл.

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120 (10374)

Среда, 7 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

## Колонка редактора

### ВЕРНИТЕ НАМ РОССИЮ!

Как они держались стойко,  
Как они вешали мелко:  
Будет вам, мол, перестройка  
(А мы знали - перестрелка).  
Как они нам говорили  
Про величие и чудо,  
Обещания дарили  
(А мы знали - будет худо).  
Мы взлетим к зениту Славы,  
Потерпите только малость.  
Что осталось от державы?  
(От России что осталось?!)  
От седых морей до Буга,  
Там, где раньше было тихо,  
Брат на брата, друг на друга  
(Да за что нам это лихо?!)  
Сколько мы сердец разбили,  
Сколько вдов у нас в печали.  
Они знают себе творили  
(А мы, видя все, молчали!)

## Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 29 сентября в город поступили деньги на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ в сумме 150 тысяч рублей, которые распределены следующим образом:

Дом-интернат для умственно отсталых детей - 24 тыс. рублей.  
Детский приют - 26 тыс. рублей.

Центр социальной помощи населению - 100 тыс. рублей.

## ВСЕМ МИРОМ

30 СЕНТЯБРЯ, накануне Всероссийской акции протеста, состоялось совещание координационного совета профсоюзов города. Была зачитана резолюция координационного комитета Кузбасса, призывающая всех кузбассовцев поддержать акцию протеста против существующих экономических реформ.

Профсоюзные лидеры города доложили о решении трудовых коллективов участвовать в забастовке. На сутки прекратят работу шахты "Аларда" и "Высокая", выйдут на митинг работники РМЗ и ЦЭММ, будут закрыты школы и клубы. Поддержат акцию протеста медики, женсовет, ветераны войны.

Однако это не значит, что жизнь Осинников будет парализована. Предприятия, обеспечивающие город светом, теплом, водой, транспортом и хлебом, будут работать без остановки. Будет оказываться и экстренная медицинская помощь. От этих коллективов придут на митинг только те, кто в этот день не работает.

О. СТРОГАНОВА.

НА ОЧЕРЕДНОМ часе контроля в администрации города был рассмотрен ход выполнения распоряжения от 10.03.98 г. "Об утверждении временного порядка изъятия, конфискации и использования алкогольной продукции и этилового спирта, находящегося в незаконном обороте".

С момента принятия данного документа комиссией по контролю было изъято алкогольной продукции 1001 литр на сумму 36600 рублей, а с реализацией снято 1708 литров на 62500 рублей.

Незаконная алкогольная продукция на сумму 6714 рублей была обнаружена в магазинах "Арго", "Березка", ООО "Возрождение", у предпринимателей Т. Н. Пакконен, Е. А. Кожемякин, в магазине N 80. Вся она была снята с продажи. В магазине N 14 АО "Осинники" была снята с продажи ликерово-водочная продукция с посторонними примесями, с заниженным содержанием спирта. Кроме того, в ряде магазинов (ИЧП "Лис", ООО "Лада", ООО "Московский стиль") была обнаружена продукция без маркировки. Отсутствовали документация, марки областного учета (в магазине N 43 АО "Осинники", ИЧП "Кристалл", АО "Агротехника", ООО "Успех", ООО "Тонар", магазине "Бриз"). Всего к ответственности за нарушения было привлечено 89 предприятий и предпринимателей, а сумма штрафов составила 68983 рубля. Изъятая алкогольная продукция была передана в ТМО для технических нужд, предварительно пройдя спецобработку.

## Пресс-релиз

нического состояния зданий и сооружений города и мероприятий по устранению выявленных нарушений". Данный документ был принят после трагических событий в Томске, когда в казармах военного училища связь рухнули перекрытия.

В городе, поселках, на предприятиях были созданы комиссии по обследованию зданий и выявлению сооружений, находящихся в аварийном состоянии. В результате проверок были выявлены здания, находящиеся в крайне аварийном состоянии: филиал школы N 2, ШРМ N 2, Дом культуры Малиновских ДОЦ. Дальнейшая эксплуатация Дома культуры, ШРМ N 2 была запрещена. Школа рабочей молодежи была переведена в другое здание. Дом культуры закрыт, сейчас ведутся работы по его размещению в другом здании.

В 1997 году были начаты работы по проектированию новой школы в шестом микрорайоне, но они остановлены из-за отсутствия дальнейшего финансирования. Вопрос ждет своего решения.

Но несмотря на сложную финансовую ситуацию, удалось ликвидировать аварийное состояние весовой АООТ "Альбатрос", актового зала горнотехнического колледжа.

Кроме административных зданий комиссией были обследованы жилые дома, находящиеся в зоне подработки ш. "Капитальная". По данным шахты, в зоне подработки в настоящее время находится 3707 частных домов и 191 жилой дом барачного типа.

Администрация города постоянно обращается в Минтопэнерго с требованием о выделении средств на окончание строительства ранее начатых домов для переселения жителей из зон оползневых явлений.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ служба администрации города под руководством заместителя главы по экономике Т. И. Лобановой в течение лета совместно с Московским институтом конъюнктуры рынка разрабатывала программу социально-экономического развития города Осинники на 1998-2000 гг. и на период до 2005 года.

Разработанная программа прошла экспертизу в московских ведомствах и департаментах. Рассмотрели программу управления и департаменты администрации области, отметив, что меры, предлагаемые в программе, отвечают задачам улучшения социальной обстановки в городе.

Программа была готова для рассмотрения на Межведомственную комиссию России и разработки ее основе постановления правительства РФ.

В связи с последними событиями в стране принятие решений по этой программе отложено на неопределенное время. Но после заявления нового премьера о преемственности решений старого правительства появилась надежда, что программа получит свое логическое завершение: будет защищена на МВК России и на ее основе будет принято постановление правительства РФ "Об антикризисной программе социально-экономического развития города Осинники в условиях реструктуризации угольной отрасли", которое поможет городу выжить.

Н. БЕРДНИКОВА,  
руководитель пресс-центра.

## Из официальных источников

### Еще раз о пособиях

МНОГИХ интересует вопрос, как выполняется распоряжение администрации города от 28 мая 1998 года "О мерах по погашению задолженности по выплате ежемесячного пособия на ребенка".

Прежде чем ответить на него, начну со статистической справки. По состоянию на 1 сентября этого года в городе 9757 получателей детских пособий, детей - 13983 человека, задолженность по детским пособиям составляет 10267,5 млн. рублей.

В счет задолженности производится обслуживание товарами. Занимается этим муниципальное торговое предприятие магазин N 80 и два его филиала (на Высоком и в Малиновке). Планируется дополнительно открыть магазин в районе Соцгорода и по ул. Ленина.

Товары под детские пособия поступают в магазин согласно разнарядок областной администрации и по договорам, заключенным управлением социальной защиты населения с предприятиями города.

По разнарядке области получено товаров на сумму 370 тыс. рублей (макаронных изделий на 72,8 тыс. руб., муки - на 89,8 тыс. рублей, мясных консервов на 126,5 тыс. рублей, кожгалантереи на 66,2 тыс. рублей, кожаной обуви на 2,3 тыс. рублей, фарфоровой посуды на 5 тыс. рублей).

Надо отметить, что значительную помощь в обслуживании задолженности по детским пособиям оказали предприятия местной и пищевой промышленности. Так, АО "Осинниковский хлебокомбинат" отпустил своей продукции на сумму 272,6 тыс. рублей, в том числе хлеба и хлебобулочных изделий на 100 тыс. рублей, макаронных изделий на 22,7 тыс. рублей, пряников на 112 тыс. рублей, печенья на 19,5 тыс. рублей, масла растительного на 18,4 тыс. рублей. Принимались заявки на изготовление торты.

Гормолзавод отпустил сметаны на сумму 1,6 тыс. рублей.

Помощь канцелярскими и школьно-письменными товарами оказала книгорог (на сумму 0,7 тыс. рублей).

На 70 тысяч рублей отпустила швейных изделий осинниковская швейная фабрика "Кузбасс".

Управление социальной защиты населения заключило договор на поставку яиц с Мысковской птицефабрики на сумму 50 тыс. рублей. Яйца получены и отпущены под детские пособия.

Всего получено товаров на сумму 760 тысяч рублей.

В связи с тем что на товары, отпускаемые под детские пособия, согласно распоряжению администрации, установлена ограниченная надбавка, цены на них ниже, чем в обычных магазинах.

По состоянию на 20 сентября 1998 г., обслужено 4188 получателей детских пособий, 5346 детей, 1431 мать на сумму 563 тыс. рублей.

Л. СИДОРИНА,  
и. о. зам. главы администрации города.

В СВЯЗИ с экономическим и финансовым кризисом администрация города вынуждена работать через взаимозачеты и бarterные поставки, чтобы хоть как-то увеличить платежи в бюджет. Так, в частности, приобретались продукты питания у предприятий-должников в местный бюджет: ОАО "Осинники", ОАО "Блиц", ООО "Наташа", хлебокомбинат, разрез "Осинниковский", ЗАО "Рынок".

Осинниковский кирзовод поставляет эмалированную посуду для школьных столовых и детских садов.

Через взаимозачет с шахтой "Аларда" был оплачен капитальный ремонт кровли в городских школах на сумму 336000 рублей, для отдыха учителей были приобретены путевки на 18000 рублей. А отых детей-сирот детского дома N 4 в Горной Шории был оплачен предприятию "Шория-тур" углем. Путем взаимозачетов были приобретены путевки на санаторно-курортное лечение для управления соцзащиты населения.

В настоящее время ведется ремонт детского сада N 4 путем взаимозачетов.

Через разрез "Осинниковский", объединение "Кузнецкголь", ОАО "ОРМЗ" были получены в летний период трубы, цемент, шифер и другие материалы для ремонта школ и детских садов. Всего с начала года в местный бюджет отделом экономических и коммерческих связей было проведено взаимозачетов на 14000332 тысячи рублей. Из-за отсутствия живых денег другого выхода просто нет.

В ПОВЕСТКУ дня очередного часа контроля было включено рассмотрение хода выполнения распоряжения городской администрации от 28 августа прошлого года "О результатах обследования тех-

**О. П.:** 7 октября все школы города приостановят работу, а педагоги в числе других горожан будут участвовать в митинге. Такое решение было принято на заседании горкома профсоюза.

Конечно, это не только проявление солидарности со всеми, кто не согласен с проводимым в стране курсом, для кого "реформы" обернулись многочисленными трудностями и проблемами. Уже с начала 90-х годов педагоги забыли о регулярной выплате зарплаты, да и размеры того, что начисляется, ничтожно малы, несопоставимы с тем, что реально необходимо для достойной жизни.

ляя работу, учителя стараются компенсировать все, что не получили их ученики, из-за забастовок не был сорван ни один экзамен.

Сегодня мы отказались от особых требований к городским властям: они охотно идут нам навстречу, постоянно встречаются с профактивом, учительями, разъясняют ситуацию, пытаются в случае крайней необходимости оказать посильную помощь. Приведу лишь один пример. Не один десяток лет ставился вопрос о том, чтобы привести в порядок дорогу к школе N 1. До сих пор было истинной мукой одолевать крутой подъем и подвозить к школе

## От разобщенности - к единству

На сегодняшний день для учителей "закрыта" зарплата за март, те, кто летом уходил в отпуск, получили отпускные. А вот учебно-вспомогательному персоналу школ, частично работникам дошкольных учреждений, детских домов "погасили" апрель, зато отпускные они не получали, поскольку в большинстве своем продолжали работать и в летние месяцы.

**Корр.:** Поразительно, и как в таких условиях наши сограждане умудряются выживать...

**О. П.:** Думаю, они и сами этому удивляются. Если учителя имеют возможность заработать побольше и для многих нагрузка в 1,5-2 ставки стала уже нормой, то для воспитателей дошкольных учреждений это невозможно - легко ли управляться со своими хлопотными обязанностями 12 часов подряд! У технического персонала тоже нет никаких шансов подработать, и они вынуждены довольствоваться более чем скромной суммой в 300 рублей.

Впрочем, сколько бы всем им ни притягивалось за их поистине самоотверженный труд, "живых" денег они почти не видят.

**Корр.:** Как известно, педагоги уже не раз в последние годы пытались заявить о своих правах. Были ли результативными эти акции, надеетесь ли вы на положительные последствия последней?

**О. П.:** Да, работники образования использовали весь спектр форм протеста: предъявляли требования к властям различных уровней, участвовали в собраниях, митингах и пикетах, приостанавливали работу. На забастовки решались только тогда, когда все другие меры ни к чему не приводили.

В связи с этим хочу обратить внимание на один очень важный момент. Вопрос о забастовке каждый коллектив принимает самостоятельно - профсоюз ничего не диктует и ни на чем не настаивает. В итоге одни прекращают работу, а другие ее продолжают, поскольку во всем уже разувились. Забастовки продолжаются, иногда довольно долго, педагоги переживают, отказываются от уроков с огромной болью в сердце, ведь ответственности с них никто не снимал, а потом... Потом приходят деньги, которые больше похожи на подачку, и распределяются поровну между всеми.

Конечно, к самому факту забастовок можно относиться по-разному, но известно одно: возобнов-

**Во Всероссийской акции протеста принимают участие и педагоги нашего города. Чем вызвано решение присоединиться к акции и какую форму протеста они для себя избрали? С этими вопросами обращаются к председателю горкома профсоюза работников образования Ольге Павловне Романовой.**

самых учреждениях, похоже, смирились со своим уничижительным и безысходным положением. Складывается такое впечатление, что директора забыли о том, что они прежде всего работодатели. Педагоги, методисты, завхозы - кто угодно, а главная функция отодвинута на второй план. Подобно им и учителя сносят любые трудности, в который уж раз спрятавшись с обидой и раздражением, собирают в классах деньги на ремонт школы, сами, с помощью родственников и родителей, занимаются оформлением кабинетов, месяцами трудаются бесплатно и ведут уроки полуголодными. В то же время педагоги постоянно ищут и используют в своей работе все самое новое и передовое, без лишних уговоров тратят личное время на внеклассную работу, болеют душой за каждого из своих учеников. Все по-прежнему держится на энтузиазме. И именно на энтузиазме, активность и настойчивость наша надежда.

Интервью подготовила Е. ЭРГАРТ.

### С РОБИЛЕЕМ!

5 ОКТЯБРЯ исполнилось 90 лет Ивану Ефимовичу Мусатову, человеку с непростой, и все же замечательной судьбой.

Еще в начале 30-х годов он закончил школу младшего комсостава и продолжил учиться в среднем военном училище. К началу войны был старшим лейтенантом, начальником штаба артбригады 45-го гвардейского артполка. Его боевой путь был долгим и славным, и одним из самых сложных испытаний было участие в битве под Сталинградом. Что бы ни случалось, только тяжелое ранение могло вывести его из строя. Войну Иван Ефимович закончил майором, командиром артполка. Его боевые заслуги отмечены двумя орденами Красной Звезды, медалями "За оборону Сталинграда", "За отвагу", "За победу над Германией" и др.

После войны И. Е. Мусатов работал преподавателем в горном техникуме. Много сил отдавал патриотическому воспитанию молодежи.

Поздравляем Ивана Ефимовича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

От имени участников Стalingрадской битвы  
В. ТАРАНЖИН,  
ветеран войны и труда.

**ТТЕНЬКА,** дай хлебушка, - просит чумазый мальчуган, дергая женщину за рукав у хлебного киоска. Больно смотреть на голодного ребенка, а таких становится все больше и больше. Вечером порой не успеваешь отозваться на каждый стук в дверь. Просьба та же: "Дайте что-нибудь покушать". Как-то спрашиваю у девочки: "Тебя дома не кормят?"

- Мамка вчера на детское пособие пряники получила и поменяла их на водку. Дура потому что. Мы с братиком всю ночь проплачали.

Откровение ребенка растроило, как не накормить?

Несколько лет назад, в связи с ростом цен, правительством РФ было принято постановление о порядке назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей. Народ эти пособия назвал коротко и ясно - "детские". Однако как положено, каждый месяц, получали их недолго. В стране назревал экономический кризис, а потому и выплата пособий практически прекратилась. В нашем городе задолженность только за 1997 год составила 2 миллиона 210,3 рубля. Женщины от безысходности устраивали пикеты, ходили на прием к главе администрации С. Ф. Долгополову, писали губернатору области А. Г. Тулееву. Надо было что-то срочно решать.

И вот этим летом в области

было принято решение о погашении задолженности по детским пособиям продуктами и товарами первой необходимости тем семьям, где на детей назначена пенсия в результате потери кормильца, где мать-одиночка воспитывает ребенка, а также детям из малообеспеченных

семей. Таких семей у нас оказалось немало.

Администрация города поручила заведующей магазином N 80 В. П. Плужниковой организовать торговлю для этой категории людей. Благодаря ее организаторским способностям и знаниям тorgovogo dela, в магазине в июне -

июле было реализовано 50 тонн муки, которая была получена с Новокузнецкого мелькомбината. С хладокомбината Новокузнецка были получены мясные консервы, с Мысковской птицефабрики получено и реализовано две автомашины яиц. Осинниковский молзавод и хлебокомбинат предоставили свою про-

## Наша реальная Защитил...

**У МИХАИЛА** Сергеевича Горбачева; помимо умения говорить долго и ни о чем, была еще одна, скажем так, "привычка". Как какое-нибудь ЧП, так он сразу "не в курсе". Не знал, не ведал, не слышал. Народ дивился. Как, мол, так: президент страны и ничего не знает, как руководит тогдой? И руководит ли?

Теперь история повторилась, но уже с Борисом Николаевичем. Сам Евгений Максимович Примаков заявил, что о событиях 17 августа (начало кризиса), как и о действиях в той ситуации кабинета Кириенко, Ельцин не знал. Короче, был не в курсе. Отсюда, мол, и его "решительное" заявление, что девальвации рубля не будет.

И опять народ ахнул. Ну ладно, сгорел бы там на территории России сарай. А президенту не додали. И бог с ним, не его это дело - за всеми салями следить. Но кризис!!! Но развал банковской системы!!! Да кто это такой безумно храбрый, что вот так взял и не доложил?! Кириенко? И мы должны в это верить? Ведь если это так, значит вполне допустимо, что кто-то может у президента без его спроса и ядерный чемоданчик утащить да по кнопке трахнуть?

Нет,уважаемый Евгений Максимович, сказав такое или неточно выразившись, вы допустили, может быть, самую большую дипломатическую ошибку в своей жизни. И тем самым не только не защищили Ельцина, но и невольно подставили. В данном случае "незнание" во сто крат хуже "знания", ибо означает, что наш президент не руководит страной. Что он только видимость, ширма и что за его спиной приближенные творят что хотят, не имея на это никаких прав!

Тогда вопрос об отставке более чем актуален!

### Экология

**САНИТАРНОЕ** состояние городской свалки давно беспокоит экологов, врачей ЦГСЭН и просто горожан. Из-за безденежья строительство нового полигона по захоронению твердых бытовых отходов ведется крайне медленно, а потому старая городская свалка находится под постоянным контролем.

Недавно здесь побывали главный государственный инспектор комитета по охране окружающей среды Н. М. Олива, врач ЦГСЭН Л. А. Франк и главный инженер МКП В. Б. Радионов.

В общем состояние городской свалки находится в удовлетворительном состоянии. На площади в один гектар выполнена рекультивация. По предписанию комитета экологии проводится уплотнение мусора с нанесением изолирующего слоя глины, потушена часть очагов возгорания. На въезде на свалку установлен шлагбаум, ведется очистка подъездных путей от мусора. На днях здесь планируется сделать обваловку с устройством дамбы

для сбора поверхностного стока воды с территории свалки. Все это хорошо, однако на момент проверки были выявлены нарушения "Закона об охране окружающей среды". Так, например, на свалке было выявлено пять источников возгорания бытового мусора, что, безусловно, ведет к загрязнению атмосферного воздуха окислами углерода, сажей, окислами азота и т. д. Кроме того, на предприятии отсутствует лицензия по обращению с отходами, технологический регламент по захоронению отходов, нет контроля за загрязнением окружающей среды (грунтовых вод, почвы), до сего времени не оформлены разрешения по получению лимитов на отходы. По итогам проверки руководству МКП было выдано предписание, в котором указаны недоработки на территории городской свалки и определено время для их устранения.

Н. НАДЕЖДИНА.

## СВАЛКА

года для сбора поверхностного стока воды с территории свалки. Все это хорошо, однако на момент проверки были выявлены нарушения "Закона об охране окружающей среды". Так, например, на свалке было выявлено пять источников возгорания бытового мусора, что, безусловно, ведет к загрязнению атмосферного воздуха окислами углерода, сажей, окислами азота и т. д. Кроме того, на предприятии отсутствует лицензия по обращению с отходами, технологический регламент по захоронению отходов, нет контроля за загрязнением окружающей среды (грунтовых вод, почвы), до сего времени не оформлены разрешения по получению лимитов на отходы. По итогам проверки руководству МКП было выдано предписание, в котором указаны недоработки на территории городской свалки и определено время для их устранения.

говли поползли слухи, что некоторые женщины, получив в магазине продукты, тут же меняют на спиртное или перепродают.

- Я сама видела, как женщина взяла 20 булок хлеба и тут же перепродаёт по рублю за буханку. Для каких целей? Конечно, чтобы купить бутылку водки. И

## МЕНЯЮ ХЛЕБ НА ВОДКУ

семей. Таких семей у нас оказалось немало.

Администрация города поручила заведующей магазином N 80 В. П. Плужниковой организовать торговлю для этой категории людей. Благодаря ее организаторским способностям и знаниям тorgovogo dela, в магазине в июне -

июле было реализовано 50 тонн муки, которая была получена с Новокузнецкого мелькомбината. С хладокомбината Новокузнецка были получены мясные консервы, с Мысковской птицефабрики получено и реализовано две автомашины яиц. Осинниковский молзавод и хлебокомбинат предоставили свою про-

дукцию по сниженным ценам.

Ближе к осени женщины забили тревогу: как подготовить детей к школе. Вышли с вопросом на администрацию города и в женсовет. Вскоре вопрос был решен. На поставку необходимых товаров и школьных принадлежностей был заключен

договор с Киселевской обувной фабрикой, нашим книгорогом и Прокопьевским фарфоровым заводом. В результате в магазин N 80 были завезены детская обувь, сумки, канцелярские товары и посуда, опять же по сниженным ценам. Так, например, шариковая ручка стоила все-го 40 копеек.

Продавцы магазина вынуждены были работать без выходных и без перерыва на обед. За день здесь обслуживали по 200-300 человек. Втройне возросла нагрузка и на работников управления социальной помощи населению.

Однако уже в первые дни тор-

года покупатели находились, очередь выстроилась. "В такой толпе, суматохе продавцам трудно определить пьющую женщину, чтобы как-то ограничить ее выпуск продуктов", - говорит заведующая магазином В. П. Плужникова.

Чтобы как-то упорядочить очередь и разгрузить магазин, с октября будут выдаватьсь продукты на детские пособия еще в четырех магазинах: по улице Ленина (в бывшем хлебном магазине), в бывшей конторе ОРСа промтоварами, в поселках Высокий и Малиновка.

Все бы хорошо, да не до всех детей дойдут те продукты, что получают их родители. Так ли это? Тогда откуда дети попрошайки? Как защитить их права? Как призвать горе-родителей к совести, как вообще бороться с этим злом? Вопросов много, ответа нет.

Н. ИВАНОВА.

- Мамка вчера на детское пособие пряники получила и поменяла их на водку. Дура потому что. Мы с братиком всю ночь проплачали.

Однако уже в первые дни тор-

**дорога  
к храму**

- ОЛЕНЬКА, как здоровье твоего отца?

- Слава Богу! На поправку пошел. Врачи сказали, месяц проживет. Горевали мы, в храме обедни за здравие заказывали. Потом в Ленинск-Кузнецкий, в монастырь, съездили, молебен с монахами отслужили. Спаси их, Господи! Они сутками несут молитву к Богу. Вот и отмоловши у Господа отца моего. На работу уже пошел.

Этот разговор я услышала случайно в нашей церкви. С тех пор и затомилось сердце побывать в

**В гостях**

этом монастыре, который так силен своей молитвой к Богу. В конце августа собралась в дорогу, прежде получив благословение отца Дмитрия.

И вот я в Ленинске-Кузнецком, у белой монастырской ограды. Вокруг синяя даль, голубое небо, золотом отливают церковные купола. Но почему все красивое в природе наводит грусть, сжимает сердце непонятной болью?

На двери кельи, где живет настоятельница монастыря, матушка Мария, слова молитвы: "Молитв Святых Отец наших, Господи Иисусе Христе, сыне Божий помилуй нас". Я должна была произнести эти слова и, услышав ответ "Аминь", войти. С порога поняв, что я простой мирской человек, матушка встретила с большим вниманием.

- Вы с дороги, проголодались, пройдите в трапезную, покушайте. Потом определи в гостиницу. Вечером у нас монашеская служба, приходите...

Гостиницей оказалась старая церковь, перегороженная на небольшие комнаты, как бы на кельи. Новый храм и монастырь возведены недавно, а потому многое здесь еще предстоит построить, переоборудовать. В одной комнате проживают три молоденьких послушницы. Самая младшая, пятнадцатилетняя Ирина, из Белова. С ней я провела все дни в монастыре. Ходили на монашескую службу, вечером крестным ходом, зажигали на ночь свечи на могилах монахов, что захоронены в монастырской ограде, несли посольшение в трапезной, а ночами подолгу говорили о Боге, о вечной жизни, о монашеской службе.

- Ирина, что привело тебя в монастырь?

- Это случается по призванию, а оно бывает трех родов. Первое идет от Бога, когда сердце тянется к нему. Второе, когда человек воспламеняется верой и зовет за собой другого. Третье бывает от нужды.

- Это случается по призванию, а оно бывает трех родов. Первое идет от Бога, когда сердце тянется к нему. Второе, когда человек воспламеняется верой и зовет за собой другого. Третье бывает от нужды. Я жила с дедушкой. Он, человек глубоко верующий, одобрял, когда я посещала воскресную школу при нашем храме. Он и посоветовал пойти в монастырь, мол, только там сегодня можно спастись...

Я знала, что о мирской жизни разговоры здесь не ведут, поэтому больше этой темы не коснулась.

В пять утра начинается монашеская служба и длится до восьми часов. После небольшого перерыва снова служба - до часу дня. После обеда монахи расходятся на послушание. В монастырском хозяйстве несколько гектаров земли, сельскохозяйственная техника. Картофель, овощи, зерновые и многое другое выращивают сами и заготавливают на зиму. На земле работают не только для себя, а с расчетом на нуждающихся. Двери монастыря для таких всегда открыты.

После послушания (работы) с 17 до 21 часа идет вечерняя служба. Затем скромный ужин и снова служба, крестный ход, и только к 11 часам ночи монахи идут в кельи, чтобы и там продолжить молитву к Богу. Сколько тысяч огней захигается на земле, сколько молитв возносится к Всевышнему в эти часы!

- Матушка, у вас тяжелейший труд. Вы молитесь не только за себя, но и за всех нас, грешных... Настоятельница монастыря долго молчит. Ее всегда строгое лицо начинает преображаться. В черных

глазах появляется необычная мягкость и доброта.

- Все эти трудности во славу Божию. Мы на то здесь, чтобы ежечасно, ежеминутно служить нашему Господу Иисусу Христу.

Вообще трудную жизнь прожила матушка Мария. Ее отец, конструктор доменных печей, был репрессирован. Мать, по национальности немка, а по вере католичка, вынуждена была с малолетней дочерью скитаться по чужим углам, просить милостию. Однажды она была на грани смерти и в тот момент услышала незнакомые и непонятные слова: "Господи Иисусе Христе, сыне Божий, помилуй нас".

Кто такой Господь? Кому он помогает? Возможно, эти мысли и вернули ее к жизни, заставили жить. Без труда она познала, а потом и приняла православную веру. С тех пор и не расставалась с Богом. В вере выросла свою дочь Марию. Неделю назад в возрасте 93 лет, в высшем монашеском сане, она умерла в этом монастыре. Ее могила находится

**В монастыре**

под келейным окном дочери Марии, настоятельницы монастыря. Каждую ночь на этой могиле горит свеча как символ ее негасимой веры в нашего Спасителя.

Приближался праздник Успения Богоматери. Монахини подолгу задерживались в храме, изучая службу этого дня и значение наступающего праздника. В ночь перед Успением я задержалась у большой иконы Божьей матери. Перед нею теплилась лампадка, блики которой как бы высвечивали ее внутреннюю красоту. Святой Никифор Каллист в своем писании говорит, что Она никогда не смеялась, не гневалась, проводила самую тихую и незаметную жизнь. Не думала о себе, отличалась простою, говорила мало, самое необходимое, любила рукоделие, чтение Священного Писания, большую часть дня проводила в молитве и размышлении о Боге. Я склонила голову перед ее образом: "Пресвятая Богородица, спаси нас... Завтра твой праздник".

Далеко за полночь монахини стали расходиться. У нашей кельи остановилась матушка Мария. На встречу вышла молодая послушница, что недавно поселилась в монастыре.

- Матушка, что мне делать? Не могу победить свою плоть, сладкое люблю. Вот опять конфет наелась. Презираю себя, а с собой поделать ничего не могу, - искренне раскаивалась девушка.

Мне в этот момент стало не по себе. Господи! Как же быть с нашими повседневными грехами, куда более тяжелыми, чем сластолюбие? Я не слышала, какими словами и примерами успокоила матушку Мария послушницу, только та перед сном долго молилася.

Нелегок путь монашества, но и у нас, мирских, не легче, потому как приходится постоянно приспособливаться к жизни, лгать, выкручиваться, а потом долго скрущаться, каяться в неправедных делах своих. Господь таких не слышит. Не потому ли на головы наши больше всего выпадает бед, несчастий, болезней?

В ночь перед праздником долго горел свет в трапезной: здесь готовили обед на завтра для всех, кто придет в монастырь. После долгого Успенского поста к столу будет подана рыба.

Ночь показалась совсем короткой. Едва забрезжил рассвет, монахи, послушницы и все монастырские потянулись в храм. Чуть позднее пошли мирские люди, среди которых было много молодежи.

В то утро я не узнала матушки. Она словно помолодела, у нее по-особенному лучились глаза. Ее праздничное настроение передавалось всем. Торжественно запел хор, прославляя в песнопениях Мать Божью. Счастливы те, кто в сердце повседневно носит имя Богородицы, заступницы нашей.

Время в монастыре имеет свой особенный ход. Не считают здесь часов, дней, недель, потому что от начала и до конца жизнь монашеская посвящена лишь одному - служению Богу.

Н. ПОНОМАРЕВА.

**ПЕРВОЕ**, что порадовало нас, родителей, это поделки из природного материала. Ребята использовали все: мох, листья, веточки, цветы, семена, шишки. Чудо как хороши поделки маленьких мастеров и мастерниц. А затем нас встретил украшенный зал, нарядные и веселые ребяташки. Праздник открыла Лидия Васильевна Келлер, учитель физкультуры. С поздравительным словом выступила Людмила Ивановна Абраменко, завуч начального обучения. А потом пришел Старик-Лесовик и стал задавать вопросы о пользе леса, о его врагах и друзьях, какую ягоду можно собирать осенью, зимой и весной.

Ребяташки молодцы! И на вопросы отвечали, и загадки отгадывали. Очень понравился всем необычный гость. Только попро-

де! Очень много полезного поведала Медуница о травушке-муравушке. Не успела Медуница обратно в лес отправиться, от-

**ОПЕРАЦИЯ "ДРУГ" -**

так назывался праздник, который проводился недавно в школе № 35 для учеников 3-х классов.

щались с ним, пришла Медуница с корзинкой. В корзинке той травка лечебная. Узнала девочка о пользе ромашки алпачной, душицы, спорыша, подорожника. А сколько было загадок о приро-

де уже Баба Яга на метле прилетела, да такая больная! Детям стало очень жалко ее, и решили они научить ее спортивным упражнениям, да и удачу молодецкую показать. Уж как хотелось

все-таки не удержалась, давай "тянуть репку" вместе с ребятами. Все радовались за Бабу Ягу, а она от гордости и про спину забыла. Обещала детям заниматься спортом.

**Поэтическая хандра  
Васи Крючкина**

**плохая осень**

Это, видно, гримасы судьбы  
Или просто кончается век?  
Собрались мы вчера по грибы,  
Ну а ночью шел хлопьями снег.  
На стекле капли слез не спеша  
Образуют расплывчатый круг.  
Почему же болит так душа?  
И все валится напрочь из рук?  
И автобусы словно гробы,  
И клозетом разит гастроном.  
И змея водосточной трубы  
Захлебнулася ядом - дождем.

**ах, злыя языки...**

У жизни смысл свой и расклад.  
В ней наш удел, увы, не ровен.  
В ней каждый в чем-то виноват.  
И каждый в чем-то невиновен.  
Давайте же спросим у веков:  
Как так случается на свете,  
Что столько злобных языков  
Секут нас больно, словно плети?  
Кто дал им Божескую власть  
Над всеми нами Приподняться?  
В чужую душу влезть и всласть  
Там с наслажденьем ковыряться?  
О всем готовые судить:  
Кто с кем, кто где, была ли водка.  
А мы давай судьбу корить  
И говорить, что жизнь коротка...

**"ПРАВИЛЬНЫЙ"**

Сердце зажми в кулак,  
Душу возьми в тиски.  
Каждый - ни друг, ни враг  
до гробовой доски.  
Вовремя надо лечь,  
лучше всего в ночи.  
Нужно себя беречь,  
Можешь молчать - молчи!  
Прячь все концы в воде.  
Чья там дрожит слеза?  
Кто-то из нас в беде?  
Пылью прикрой глаза.  
Да приуменьши свой рост,  
Да не тянишь из жил.  
Есть у меня вопрос:  
А для чего ты жил?!

**ХУЛИГАНИЯ МОИМ**

А день свалился как тревога,  
Слипаясь в долгие годы.  
Опять знакомая дорога,  
Опять дорога в никуда.  
Неся, как торбу, свою долю,  
Испив сомнения до дна,  
Душа так просится на волю,  
Вот только знать бы, где она?  
Но среди праздников и буден  
Хожу враспашку, без пальто.  
Не потому, что неподсуден,  
А потому что - судьи кто?

**Официально**

В СООТВЕТСТВИИ с распоряжением губернатора области и на основании распоряжений городской администрации в городе создан штаб по контролю за необоснованным ростом цен под руководством заместителя главы по экономике Т. И. Лобановой. При штабе работает постоянная комиссия по контролю за обоснованностью установления цен на товары и услуги. В комиссию

входят представители контролирующих органов городской администрации, налоговой инспекции, налоговой полиции, органов правопорядка, депутаты и члены общественных организаций (профсоюзы, женсовет). В администрации установлена "горячая" линия, по которой жители города могут звонить и сообщать о любом завышении цен на продукты. Комиссия по ценам работает по каждому конкретному сигналу населения.

(Окончание на 4-й стр.)

А сколько на празднике было песен и танцев! Пели дети о солнышке, грибных дождях, о дружбе и Родине. Радостно звонили детские голоса. Атмосфера счастья царила в зале. Закончился праздник огромными пирогами и ягодами. Этот чудесный праздник был предшественником большого торжества в честь юбилея школы.

Дети и родители горячо поздравляют любимую школу. Здоровья и счастья всем преподавателям!

О. ПОНОМАРЕВА,  
родительница.

## Официально

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

С 3 по 17 сентября проверено 48 предприятий города, в т. ч. аптеки. По каждому акту проверки проведена индивидуальная работа с руководителями предприятий торговли. На нарушителей составлены протоколы на административную комиссию. Всего за указанный период рассмотрено 18 протоколов, по которым злостным нарушителям предъявлен штраф в размере 15941 руб. 85 коп. Такие предприятия, как ООО "Дельта", ООО "Анжелика", ООО "Тонар", оптовые базы, проверялись неоднократно. Извлечены лицензии на право торговли у ООО "Тонар", ООО "Анжелика", магазина "Эдельвейс" (пос. Малиновка) до окончательного решения административной комиссии.

Рейды показали, что предприятия агропромышленного комплекса, находящиеся на территории города (хлебозавод, молзавод, колбасная фабрика), реализуют продукцию собственного производства по старым ценам. Цены в магазинах на хлеб и хлебобулочные изделия, молочную продукцию и колбасные изделия, получаемые торговыми предприятиями от местных производителей, остались на прежнем уровне.

Торговый отдел администрации города провел совещание с работниками торговли всех форм собственности с приглашением специалистов отдела цен, отдела контроля, земельного комитета, на котором была определена политика по ценам в городе на ближайшее время. Установлен размер торговой надбавки на товар, закупленный по высоким ценам, в размере до 10 процентов. Если предприятие торговли закупает товар по более дешевым ценам, оно может торговаться им по средним ценам, сложившимся по городу.

Поскольку цены на продукты первой необходимости в нашем городе зависят напрямую от оптовых звеньев, комиссия основное внимание уделила работе оптовых баз города. Неоднократно проверялись база N 4 АО "Новокузнецкий хладокомбинат", ЗАО "Квартет", ТОО "Руникс", ООО "Созвездие". На оптовом складе Новокузнецкого хладокомбината в течение сентября ежедневно производились пересмотры товаров повышенного спроса. Цены пересматривались согласно распоряжению головного предприятия. Так, оптовые цены на окорочка были подняты за указанный период более чем на 50 процентов. В течение первой недели сентября оптовые базы города были закрыты на учет, санитарный день и т. п. После рейдов правоохранительных органов и комиссии администрации базы были открыты и работают по настоящее время.

Администрация Новокузнецка заключила ценовое соглашение с оптовыми предприятиями города по стабилизации цен с 11-21 сентября. Оптовые базы начали снижение цен на продукты, однако это происходит не так быстро, как хотелось бы горожанам.

В ходе проверок выявлены следующие нарушения:

1. Незаконное завышение цен на продукты, закупленные по высоким ценам.
2. Наличие бесфактурного товара.
3. Необоснованная переоценка товаров, закупленных ранее (ООО "Дельта" - рук. А. К.

Никитин, ООО "Анжелика" - рук. А. Л. Кирпиченко).

4. Превышение торговой надбавки на социально значимую группу товаров (молоко, кефир).

5. Не выполняется распоряжение областной администрации от 24.08.98 г. N 881-р "О мерах по защите потребителей от необоснованного роста цен", п. 2 в части превышения размера торговой надбавки, сложившейся по предприятию в абсолютной сумме на 1 июля. После работы комиссии предприятия сделали переоценку товаров (ООО "Анжелика", ООО "Дельта", аптека N 115, ЧП Пашкова, магазин "Сандра" и др.).

6. Ценники оформлены с отступлением от требований (нет подписи материально ответственного лица, N фактуры, даты закупа и т. д.).

7. Не весь товар выставлен в продажу (АО "Агротехника").

8. Отсутствие сертификатов качества на товары.

Многие предприниматели закрыли свои торговые точки и не работали. Если на закрытие предприятия торговли не было дано разрешения торгового отдела администрации, таких предпринимателей вызывали на административную комиссию.

Благодаря работе комиссии снижены цены на муку с 220 руб. за мешок до 110-145 руб.; на масло растительное с 35 руб. до 23 руб. за литр; на масло животное с 40 руб. до 28 руб. за кг; на сахар с 700-900 руб. за мешок до 400-500 руб. (или с 15-18 руб. до 10-12 руб. за кг). Цены на крупы, рис, гречку доходили до 10-15 руб. за кг, сейчас на проверенных предприятиях цены остались на уровне 7-9 руб. за кг. Цены на тушеницу снизились с 13-16 руб. до 10 руб. за банку.

Надо сказать, что само население сейчас ежедневно может влиять на уровень цен в городе. Ведь ажиотажный спрос на товары в первые недели сентября позволил многим коммерсантам взвинтить цены и получить на этом большие доходы.

Хочется отметить ряд предприятий, которые в таких тяжелых условиях не поддались всеобщей панике, оставили цены на товары первой необходимости на прежнем уровне и выдерживают минимальную торговую надбавку на протяжении всего месяца. Так, магазин "Торнадо" пос. Малиновка (рук. Н. Кочергин) оставил цены на продукты на прежнем уровне (сахар - 6.50 руб. за кг и т. п.), магазин ООО "Ивана сын" (рук. О. И. Часовских) на весь ассортимент держит минимальные цены (мыло, порошок, окорочка), магазин N 50 ИЧП Малютина также не повышал цены на товары на протяжении всего месяца. Предприятия, торгующие промтоварами, канцтоварами (МТП "Весна", учколлектор, головной книжный магазин), также не повышают цены на свои товары.

На рынке "Успех" цены на мясо остались на прежнем уровне благодаря вмешательству администрации города и администрации рынка. Все предприятия торговли после проверки сделали переоценку товара.

О. ЕРИКОВА,  
начальник отдела цен  
администрации города.

## Футбол

## Кубок осени

В ИГРАХ за обладание Кубком осени по футболу приняли участие команды, оспаривавшие первенство города.

Все матчи прошли в интересной, острой, бескомпромиссной борьбе. И не удивительно, ведь это последняя возможность для команд показать под занавес сезона свой лучшие качества.

Неожиданностей на этот раз не произошло, если не считать трудной победы чемпиона города этого года - футболистов ш. "Высокая" над командой ДЮСШ.

Горняки недооценили молодых спортсменов, за что чуть было не поплатились. Достаточно сказать, что ДЮСШ открыла счет в первом тайме и удерживала его вплоть до 82-й минуты. Но сенсации не произошло. Вышедший на замену В. Никонов точным ударом забил ответный мяч.

В дополнительное время более опытные игроки склонили чащу весов в свою пользу, забив 3 мяча, и вышли в финал.

Вторая полуфинальная пара ш. "Капитальная" - ш. "Аларда" разочаровала многочисленных болельщиков, ожидавших увидеть упорную борьбу старых соперников.

Футболисты ш. "Капитальная", мощно начав встречу и смяв оборону соперников, забили 10 безответных мячей. Особенно в ударе оказался форвард ш. "Капитальная" В. Донских, на его счету 5 забитых мячей.

Достаточно интересно прошла финальная встреча. Многочисленные зрители увидели современный, зрелищный футбол.

Игра ш. "Высокая" выглядела очень привлекательно. Ее атаки носили широкий, размашистый характер, да и оборона играла достаточно надежно, без грубых ошибок.

Футболисты же "Капитальной" построили игру на контратаках. На острие их находились А. Соловьев и В. Донских. А последний в одной из атак открыл счет, затем удвоил его. Второй тайм начался мощной атакой высоковцев, однако они в очередной раз пропустили острую контратаку своих соперников, и счет стал 3:0 (гол на счету А. Соловьева). После этого высоковцы усилили давление на ворота соперников, заставляя их все чаще и чаще ошибаться, и вскоре получили право на одиннадцатиметровый штрафной удар, который четко реализовал С. Ветров, а вскоре он же забил второй мяч. В конце встречи обе команды имели возможность забить гол, но счет так и не изменился. Матч прошел в жесткой, но корректной борьбе, чьему спортивствовало четкое судейство арбитра С. Лесникова.

Футболистам ш. "Капитальная" был вручен кубок и диплом 1-й степени. Игровые ш. "Высокая" получили диплом 2-й степени.

В. ЖУКОВ,  
член городской Федерации футбола.

## ПРИЗВАНИЕ

АЛЕКСАНДР Сергеевич Прибора пришел на станцию юных техников три года назад с шахматистом "Шутталепской". Благодаря разностороннему образованию и опыту он накопил немало знаний и умений. Этот серьезный багаж, любовь к детям позволили ему в короткий срок стать незаурядным педагогом. Впрочем, это не случайность, ведь его семья, родители - потомственные педагоги. Он стал душой в нашем коллективе, завоевал авторитет и уважение среди ребят. Чуткость, мастерство помогают ему находить подход к каждому ребенку.

Кружок "Компьютерный" на станции один из самых популярных, здесь нет проблем с наполненностью. Занятия у Александра Сергеевича проходят интересно: забавная история, шутка со-

здают положительный эмоциональный настрой. Александр Сергеевич не только большой знаток техники, но и мастер на все руки. Высокие требования предъявляет он и к самому себе, поэтому его считают настоящим профессионалом.

Самых добрых слов заслуживают все, кто трудится в нашем коллективе.

От имени администрации, профсоюзного комитета поздравляю своих коллег с Днем учителя. Искренне желаю им творческих находок и удач, верных друзей и единомышленников, здоровья и счастья.

Л. ТРЕБУШНИНА,  
зам. директора  
по учебно-воспитательной  
работе СЮТ.

## Объявления

### Продаем

СРОЧНО дом из 5 комнат. Большой огород, сад, постройки, район Кандалепа за 21-й школой. Обращаться по телефону: 2-42-66 вечером.

СТИРАЛЬНУЮ машину импортную, новую. Обращаться по тел. 3-12-39 после 19.00.

2-КОМНАТНУЮ квартиру в пос. Малиновка или обменяю на 1-комнатную в г. Осинники. Обращаться по тел. 2-29-32.

НЕДОРОГО небольшой дом. Есть баня, угларка, колодец, усадьба 12 соток. Обращаться: ул. Зеленый Лог, 3-й пер., 21, в любое время.

### Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Суховольской Галины Ивановны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Витко Александры Ивановны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Селиверстовой Зои Васильевны считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ атtestat о среднем образовании N АД 085189, выданный средней школой N 1 на имя Логуновой Людмилы Ивановны, считать недействительным.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.  
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6449. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.